



父母先后离世，独立操持生活的她，却选择了一份收入不高的工作

“做事踏实、勤快，是我最大的资本”

新闻故事

13岁那年，父亲被查出癌症，陈旭梅一边读书一边操持家务，照顾父亲。2012年，母亲又被查出肺癌晚期，19岁的陈旭梅为了生计和母亲的治疗，奔波在学校、兼职岗位和家庭之间，想尽一切办法求医问药，减轻母亲病痛。从浙江纺织服装学院毕业后，需要独立操持生活的她，却选择了一份收入并不高的工作，并用点点滴滴的善举去回报关爱自己的人。

吴彦 王国海

屡遭灾难 勇于独立接受挑战

1993年2月，陈旭梅出生在余姚的一个普通农民家庭。16岁那年中考的前一个月，父亲因为身患癌症离开了。

从此，母亲挑起了家庭重担。为了能够回家多陪伴母亲，陈旭梅选择了离家较近的一所职业高中。看着母亲这么辛苦，16岁的陈旭梅，在村子里的工厂做一些包装工、清洁工等杂活，补贴家用。寒假的冬天特别冷，当同龄人还在温暖被窝里的时候，她已经干完家里的活，独自骑着自行车驶向工厂。打工期间，也遭受过很多人的质疑，几度她想要放弃，可每当天亮醒来就看到母亲蹒跚的身影时，她又擦干泪水，重新出发。

高考结束后，想到昂贵的学费，陈旭梅几次想要放弃大学的梦想。在家人的支持下，2011年9月，她选择了离家较近的浙江纺织服装职业技术学院，大学期间，一直是半工半读的状态。

2012年，不幸再次降临在陈旭梅身上——母亲又被查出肺癌，并告知已是晚期。不久后，母亲离开了她。

四年内，父母先后离世，面对家庭的不幸遭遇，陈旭梅没有退缩，而是勇于接受挑战。当时正在学校里勤工俭学的她，又找了一份兼职，每天晚上几乎都要忙到11点。

陈旭梅始终不忘父母的叮嘱：做一个诚实、积极向上、感恩、努力的人。大学期间，陈旭梅是老师们的好帮手，是同学的开心果、好朋友。她先后获得过“二等奖学金”、“国家励志奖学金”、“文明奉献奖”、“征文比赛一等奖”等。

独立生活 找了最普通的工作

今年6月，陈旭梅从学校毕业，目前在宁波博瑞德凯国际贸易有限公司从事文员一职，工资在2500元左右。

与同龄人相比，独立操持生活的陈旭梅，更需要一份收入高的工作。但在选择职业时，她有自己

的标准。“最好是专业对口的，要有职业的发展空间。”陈旭梅说。

找工作，陈旭梅毫不讳讳地说，自己是班里最勤快的一个。毕业前4个月，她就开始寻找适合自己的单位。赶招聘会、上招聘网站、论坛，面试一家不合适，就再次积极尝试……

临近毕业前3个月，陈旭梅终于找到了自己心仪的工作。尽管目前工资不算高，但陈旭梅相信自己的勤劳肯干定能干一番成绩。

陈旭梅也很希望把自己的经验分享给正在找工作中的学弟学妹们。“一开始就要找到职位好、待遇好的工作不太实际，不如勤快、踏实一些，自然能得到用人单位的赏识。”

感恩社会 传递温暖的正能量

陈旭梅说，如今毕业，自己有能力做更多事情来回报国家、社会。

不管在任何地点，陈旭梅一看到经济比自己困难的同学，总是从她自己的收入里抽出部分奉献给他人。

上个月，当在微信朋友圈看到在贵州支教的老师发

出为当地捐款捐物的号召，陈旭梅不但自己寄了衣物，还发动母校的学弟学妹们一起出力。

有一次，陈旭梅捡到一张存有上百元的校园一卡通，为了找到失主，她凭着饭卡上的姓名和学号，花了将近1小时的时间找到失主并交还钱包。

2012年12月，在西湖景区，看到有人不小心掉下去，她立刻抓住那人的手臂，并向周围人求救，随后路人纷纷过来帮忙，这才把落水者救上岸，做完这些后，她选择默默离开。

去年10月，余姚市陆埠镇因受台风影响水灾严重，由于交通不便不能回家参加救援，她通过微信、微博、电话不断关心家乡的受灾程度，鼓励家里人为周围的受灾群众奉献爱心。

“现在的人，大多已经习惯占有，习惯以自我为中心，忘记了应该怀着一颗感恩的心去感谢给我们生命、温暖、关怀的人。”陈旭梅说，我感谢生活，感谢困难，感谢坎坷，它们教会了我无畏的精神，坚持不懈的努力，始终相信未来，终会有所收获。

乐成长



伴随着古筝阵阵，近日，宁波东钱湖旅游学校为即将成年的学生办了一场十八岁成人仪式。参加成人礼的学生们身着汉服，在司礼老师的指引下，完成了束发、及笄、答谢恩师、宣读誓词等流程，宣告成年。 陈引芳 摄



宁波李惠利幼儿园亲子游园“我参与、我快乐、我幸福”第七届亲子游戏节正在进行。游戏节旨在通过游戏拉近家长与孩子，以及孩子与同伴之间的距离。图为托二班的家长和孩子一起表演《森林的一天》节目。 杨佩娜 摄

勤学习



2014年是浙江大学宁波理工学院“教育国际化”主题年。学校举办教师国际化水平提升研修班，为全校教学科研岗教师和管理服务人员定期举办英语沙龙。图为英语沙龙现场，教师学员和外籍教师Chris热情互动。 黄蓓蓉 摄



近日，宁波市少年儿童图书馆首次“小学生图书馆日”活动受到了孩子们的欢迎。一天的时间内，没有家长的陪伴，小学生们自己借阅书籍，自主阅读绘本，观看儿童电影，全方位体验阅读的快乐。 李朝霞 摄

浙江工商职院与学生签约梦想

本报讯（吴彦 张冶红）“我们的项目能够获得认可，顺利签约，是一份光荣，更是一份责任。”在浙江工商职业技术学院社团梦想秀现场，IT维修队的学生徐炯从学校团委书记谢骏手中接过签约协议，并获得5000元梦想基金。小徐说，想先用这笔钱购买一些维修设备和工具，考虑为大家提供上门服务。

12月17日，浙江工商职业技术学院报告厅内，台上是追梦的学生代表，台下坐的是梦想导师和学

生评委。

社团的优势是什么？打算用梦想基金做些什么事？当天，12个学生社团分别确立了一个即将发展的项目，并为该项目的实施进行最后一轮的陈述。大家畅所欲言，尽可能多地争取票数。

评委们根据每个项目的特点和实用性进行点赞。

项目涵盖公益服务类、创新创业类、科学技术类、支持学习类、演艺体育类等。

“当遇到安全事故，

由于不懂得急救技能容易错失最佳的急救机会。我们社团拥有优秀的培训师团队和充足的培训器材，希望为更多的大学生培训急救技能，提高自救、互救能力。”学校青年志愿者协会红十字会的同学这样讲述着社团的梦想。

另外一边的一位学生搬上模拟人体道具，使用正确的方法，模拟给溺水者做胸口按压、人工呼吸等现场急救。

灵动画轩社的同学们则颇有创意地希望做一系列手绘工商地图。手绘地图集观

赏性、实用性于一体。比如，手绘的特色建筑，可制作成专属明信片。手绘地图还能印在新生手册上，帮助新生尽快熟悉校园。

最终选出10个项目。学生代表与学校当场签约，并获得5000元的梦想基金。

“每个项目都是一个脚踏实地的梦想。”谢骏介绍，通过社团管理的“项目化”，能打造出“品牌化”的社团，“品牌化”又能带动“项目化”，这样的良性循环能很好地激发了学生的创造力，保持学生社团活力不断。

宁波大学为所有留学生提供实习实践基地

本报讯（周浩 游玉增）“最青春·友华工程”宁波大学留学生实习、实践基地18日下午在宁波大学正式签约。据悉，此项工程将为所有宁波大学的留学生提供实习基地。

迄今为止，宁波大学已开设临床医学、机械工程、物流管理、计算机、国际经济与贸易、建筑学等9个本科层次国际化专业和工商管理、水产养殖、通信工程等3个研究生层次国际化专业，留学

生总规模已超过2000名。

据介绍，留学生实习、实践基地的建立，为宁波大学留学生接触中国企业、了解中国企业提供了平台。最青春定位为中国最专业的高校社交分享平台，可以为大学生提供求职和兼职服务。

通过这一平台，留学生可以得到多家企业的岗位推荐，可以充分发挥实践能力、锻炼创新能力。在充分学习相关领域的“中国经验”并毕业回国后，建设好他们的国家并同时架起他们国家与中国的友谊桥梁。